
卒業後 1 年経過者調査 

対象者：2022 年 3月卒業者対象 

男性 女性 合計

大学 113 62 175
短大 12 88 100
合計 125 150 275  

回答率

大学 7.4%
短大 5.0%
合計 6.5%  

目的： 

就職後、3 年目の離職率について世間で話題になっているが、これまでの企業訪問を通じて本学学生の様子を確

認すると、1年目で離職している様子も見られた。 

これを踏まえ、卒業後 1年経過した学生に対する調査も実施することで、離職状況や就職活動の満足度と実際の

就職における仕事の満足度の関係性を明らかにする。 
アンケート項目 

Q1 あなたの氏名及び卒業した学校と性別について回答してください。 

度数 割合

高崎商科大学 13 72.2%
高崎商科大学短期大学部 5 27.8%
合計 18 100.0%  

度数 割合

男性 6 33.3%
女性 12 66.7%
合計 18 100.0%  

Q2 卒業時の進路について回答してください（チェックは 1 つ）。 

度数 割合

就職（自営等を含む） 17 94.4%
進学 0 0.0%
その他 1 5.6%
合計 18 100.0%  

以下の質問は Q2で「就職」と回答した方のみお答えください。 

Q2で「進学」「その他」とお答えいただいた方は Q16にお進みください。 

Q3 インターンシップの参加企業数はどれくらいです

か？ご記入ください。 

Q4 卒業時の就職先はインターンシップ先ですか（チェ

ックは 1つ）。 

度数 割合

1社 2 11.8%
2社 2 11.8%
3社 3 17.6%
4社 0 0.0%
5社 0 0.0%
6社 0 0.0%
7社 1 5.9%
8社 0 0.0%
5社～ 1 5.9%
8社程度 1 5.9%
参加していない 7 41.2%
合計 17 100.0%  

度数 割合

インターンシップ先に就職し
た 3 27.3%
インターンシップ先とは異な
る企業に就職した 8 72.7%
合計 11 100.0%  

Q5 就職活動を終了した時期を教えてください（チェッ

クは 1 つ）。 

Q6 就職活動時に応募した企業数を教えてください（チ

ェックは 1 つ）。 

度数 割合

卒業年度の4月以前 1 5.9%
5月～6月 5 29.4%
7月～9月 4 23.5%
10月～12月 5 29.4%
1月以降 2 11.8%
合計 17 100.0%  

度数 割合

1社 2 11.8%
2～5社 7 41.2%
6～10社 8 47.1%
11社以上 0 0.0%
合計 17 100.0%  



Q7 活動時の内定企業数を教えてください（チェックは 1 つ）。 

度数 割合

1社 8 47.1%
2社 5 29.4%
3～5社 4 23.5%
6社以上 0 0.0%
合計 17 100.0%  

 

Q8 最初に勤めた企業の業種を教えてください（チェッ

クは 1 つ。複数にまたがる場合、主な業種を選択してく

ださい）。 

Q9 最初に勤めた企業での職種を教えてください（チェ

ックは 1つ。複数にまたがる場合、主な職種を選択して

ください）。 

度数 割合

建設・不動産 2 11.8%
製造 1 5.9%
卸売 2 11.8%
小売り 2 11.8%
情報通信 1 5.9%
金融・保険 0 0.0%
運輸・倉庫 0 0.0%
医療・保健衛生 3 17.6%
サービス 4 23.5%
専門サービス（会計事務所
等） 1 5.9%
その他 1 5.9%
合計 17 100.0%  

度数 割合

事務 6 35.3%
営業・販売 7 41.2%
サービス 3 17.6%
IT技術 1 5.9%
その他 0.0%
合計 17 100.0%  

Q10 最初に勤めた企業への満足度を 5段階でお答えくだ

さい（いずれもチェックは 1 つ）。：仕事の内容への興味 

Q10 最初に勤めた企業への満足度を 5段階でお答えくだ

さい（いずれもチェックは 1 つ）。：能力・個性・資格の

活用度 

度数 割合

5：満足 3 17.6%
4 7 41.2%
3 5 29.4%
2 2 11.8%
1：不満 0 0.0%
合計 17 100.0%  

度数 割合

5：満足 2 11.8%
4 5 29.4%
3 6 35.3%
2 4 23.5%
1：不満 0 0.0%
合計 17 100.0%  

Q10 最初に勤めた企業への満足度を 5段階でお答えくだ

さい（いずれもチェックは 1 つ）。：職場の人間関係 

Q10 最初に勤めた企業への満足度を 5段階でお答えくだ

さい（いずれもチェックは 1 つ）。：会社の将来性 

度数 割合

5：満足 3 17.6%
4 7 41.2%
3 5 29.4%
2 1 5.9%
1：不満 1 5.9%
合計 17 100.0%  

度数 割合

5：満足 1 5.9%
4 6 35.3%
3 8 47.1%
2 2 11.8%
1：不満 0 0.0%
合計 17 100.0%  

Q10 最初に勤めた企業への満足度を 5段階でお答えくだ

さい（いずれもチェックは 1 つ）。：給料等の収入 

Q10 最初に勤めた企業への満足度を 5段階でお答えくだ

さい（いずれもチェックは 1 つ）。：労働時間・休日等の

労働条件 

度数 割合

5：満足 5 29.4%
4 2 11.8%
3 8 47.1%
2 1 5.9%
1：不満 1 5.9%
合計 17 100.0%  

度数 割合

5：満足 4 23.5%
4 6 35.3%
3 5 29.4%
2 2 11.8%
1：不満 0 0.0%
合計 17 100.0%  



Q11 最初に勤めた企業に働き続けたいと考えますか（チェックは 1 つ）。 

度数 割合

1：働き続けたくない 1 5.9%
2 3 17.6%
3 3 17.6%
4 2 11.8%
5：働き続けたい 6 35.3%
すでに退職した 2 11.8%
合計 17 100.0%  

 

以下の質問は Q11で「すでに退職した」と回答した方のみお答えください。 

Q11でそれ以外をお答えいただいた方は Q16にお進みください。 

Q12 離職時期を教えてください（チェックは 1 つ）。 Q13 離職理由を教えてください（複数回答可）。 

度数 割合

入社後1か月未満 0 0.0%
1～3カ月の間 0 0.0%
3～6か月の間 0 0.0%
6か月以上1年未満 2 100.0%
1年以上 0 0.0%
合計 2 100.0%  

度数 割合

仕事の内容に興味が持てな
かった 1 50.0%
能力・個性・資格を活かせな
かった 1 50.0%
職場の同僚との人間関係が好
ましくなかった 1 50.0%
職場の上司との人間関係が好
ましくなかった 1 50.0%
職場内のハラスメントがあっ
た 1 50.0%
会社の将来が不安だった 0 0.0%
給料等収入が少なかった 0 0.0%
労働時間・休日等の労働条件
が悪かった 1 50.0%
入社前に提示された労働条件
と異なっていた 0 0.0%
身体的な病気・怪我のため 0 0.0%
メンタル不調のため 2 100.0%
個人的理由（結婚、出産・育
児、介護・看護等を含む） 0 0.0%
契約期間満了 0 0.0%
会社都合 0 0.0%
自身のキャリアアップのため 0 0.0%
その他 0 0.0%  

Q14 離職時の就活状況を教えてください（チェックは 1

つ）。 

Q15 離職の評価はいかがですか？（チェックは 1 つ）。理

由もご記入ください。 

度数 割合

転職先が決まってから離職し
た 0 0.0%
転職活動をしている最中に離
職した 0 0.0%
就職意欲があるものの転職活
動をせずに離職した 2 100.0%
就職の意向がなく離職した 0 0.0%
合計 2 100.0%  

度数 割合

離職してよかった 2 100.0%
離職しないほうが良かった 0 0.0%
合計 2 100.0%  
理由 
 労働環境は非常に良かったものの、仕事で求めら

れる成果を出せず、心身ともに限界を感じていた
ため。 

 心を壊してまでする仕事はないと考えるから。 
  



以下の質問はすべての皆さんがお答えください。 

Q16 現在勤めている企業で熱心に仕事に取り組んでいますか（チェックは 1つ）。 

度数 割合

1：熱心に取り組んでいない 0 0.0%
2 1 5.6%
3 3 16.7%
4 6 33.3%
5：熱心に取り組んでいる 7 38.9%
現在就職していない 1 5.6%
合計 18 100.0%  

Q17 社会人になっての感想や困っていることなどあればご記入ください（Q17 にご記入いただいた内容は公表するこ

とはございません。不安に思っていることや愚痴など何でもどうぞ）。 

 お給料が少ないとこ 

 学生時代は就職することに不安を感じていましたが、今は思っていたよりも楽しく働けていると思います！ 

 学生の時より社会人になったほうが、色んな人間がいることが分かりました 

 社会人マナーとコミュニティを学んでおくべきだった。 

 お客様と接する職業な為、違った個性のお客様の対応するのは大変ですが、やりがいはあります 

 もっとやりたいことなどを明確にしてから就職活動をしていればよかったと、少し後悔しています。 

 直属の上司が癖ありな方で、ストレスが溜まります。このことで転職も考えているので、この先どうして行

こうか、どうなっていくのか不安です。 

 

以上 


